

Воспитание толерантного сознания

Воспитание толерантного сознания предполагает соблюдение ряда условий, среди которых – уважение достоинств каждого человека, право на сохранение индивидуальности, изучение других людей, понимание их, интерес к ним, акцентирование внимания на объединяющих, а не разъединяющих людей факторах.

Следует помнить, что толерантность не противоречит патриотизму. Ценить другой народ может лишь тот, кто с истинным уважением относится к культуре собственного народа и его самобытным традициям.

Этническая толерантность – принятие и уважительное отношение к представителям иных национальностей, религиозная толерантность – уважительное отношение к представителям иных религиозных взглядов, культурная толерантность – терпимость и уважение к материальным и духовным ценностям иных культур и цивилизаций, политическая толерантность – уважительное отношение к представителям иных политических взглядов.

В последнее время высказывается все больше мнений, что существует возрастная толерантность – уважительное и терпимое отношение к лицам различных возрастов, терпеливое отношение как к детям, так и к пожилым людям, административная толерантность – умение прощать и сглаживать несовершенства подчиненных, а также педагогическая, музыкальная толерантность и т.д.

Мир становится все более многоликим и взаимозависимым, что будет требовать от людей с каждым годом все большего осмысления и принятия чужих различий, а значит, и разных форм проявления толерантности.

Территория Сысертского городского округа характеризуется многонациональным составом населения.

С целью формирования толерантности в молодежной среде в молодежную работу внедряются разнообразные тематические мероприятия, посвященные изучению культуры других национальностей и направленных на развитие национальных культур и народных традиций, особое внимание направлено на патриотическое воспитание.

Администрация Сысертского городского округа оказывает активную поддержку общественным организациям (объединениям) в их работе по патриотическому воспитанию граждан. В патриотическом воспитании полнее учитывается фактор многонационального состава населения, проживающего на территории Сысертского городского округа и связанное с ним многообразие национально-этнических культур.

Патриотическое воспитание – это систематическая и целенаправленная деятельность учреждений, организаций по формированию у граждан патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины. Патриотическое воспитание направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина – патриота Родины и способной успешно выполнять гражданские обязанности в мирное и военное время.

С целью формирования у граждан Сысертского городского округа представлений об идеалах и духовных ценностях, присущих истинному гражданину, патриотического сознания, готовности к выполнению конституционных обязанностей, воспитания любви к родному краю на территории Сысертского городского округа организована работа по экологическому, художественно-эстетическому, туристско-краеведческому, военно-спортивному направлениям. На сегодняшний день на территории муниципального образования сформирована четкая структура взаимодействия субъектов, осуществляющих патриотическое воспитание подрастающего поколения, и выработан единый межведомственный подход в решении задач этого направления. Ежегодно Администрацией Сысертского городского округа проводится месячник защитников Отечества, реализуется проект «Родники», оказывается поддержка музеям и уголкам боевой славы образовательных учреждений городского округа.

Традиционным для юных активистов стал Форум юных граждан Сысертского городского округа. Форум призван привлечь внимание общества на проблемы, стоящие перед детьми и подростками, показать примеры их успешного решения, для гражданского становления подрастающего поколения.

В связи с активизацией миграционных процессов разработан и реализуется проект «Урал многонациональный», который обращает внимание граждан на историческую многонациональность уральского региона, ставит своей целью развитие культуры толерантности как одной из важнейших компетенций гражданина. Проводятся фестивали, встречи, «круглые столы» с представителями различных этнических и национальных групп, живущих на территории Сысертского городского округа.

В Сысертском городском округе ведется работа по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, содействие укреплению гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений.

Гармонизация межнациональных отношений – это процесс, который нацелен на обеспечение и поддержание мирного взаимодействия между представителями разных национальностей, основанного на взаимоуважении и признании ценностей других культур.

Обеспечение межнационального мира и согласия на территории Сысертского городского округа, в соответствии с региональной Стратегией национальной политики до 2025 года включает в себя:

- формирование в обществе обстановки нетерпимости к пропаганде и распространению идей экстремизма, ксенофобии, национальной исключительности,
- сопровождение системы мониторинга состояния межнациональных (межэтнических) отношений и раннего предупреждения межнациональных (межэтнических) конфликтов;
- организация и проведение мероприятий, направленных на гармонизацию национальных и межнациональных (межэтнических) отношений, противодействие национальному (этническому) экстремизму;
- вовлечение институтов гражданского общества, в том числе молодежных и детских общественных организаций, в проведение мероприятий по профилактике проявлений межнациональной (межэтнической) нетерпимости либо вражды в детской и молодежной среде.

Работа по реализации мероприятий данной направленности на территории Сысертского городского округа ведется на регулярной основе.

Проводятся следующие мероприятия: Рождество Христово, Крещение Господне, народные гуляния «Масленица», Троицкая ярмарка, Областной национально-культурный праздник «Сабантуй», фестиваль национальных культур «Шире круг», приуроченный к празднованию Дню народов Среднего Урала, День российской молодежи, конкурсы рисунков и акции, посвященные Дням воинской славы России. Соревнования по стрельбе и дартс среди работающей молодежи Сысертского городского округа, проводимые в рамках месячника защитников Отечества, День героев Отечества. Организация торжественных отпраток в ряды вооруженных сил Российской Федерации.

В заключение следует отметить, что толерантность составляет фундаментальную основу достижения социального согласия в обществе. Для отдельного человека толерантность создает безопасность и спокойствие, возможность взаимодействовать с другими и возможность самовыражения. Для государства – это уменьшение агрессии; стабильное развитие экономики и других отраслей. Для общества толерантность ведет к высокой культуре и не конфликтности. Взаимодействие членов общества способствует общей безопасности, развитию уверенности в себе и нравственных ценностных установок.